

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПОБЕДА НА МАРНИ

Поводом њене двогодишњице

»Францускога да не би бријега
Аравијско море све потопа!»

Горски Вијенац.

Кад је оно, пре две године, злочиначка тевтонска сила поплавила Белгију, сручила се преко граница у Француску, угрозила Париз, метрополу и мозак света, и својом дивљачком најездом довела пред страховиту опасност колевку културе, — свет је уздрхтао и, пригушеним дахом, успореним откуцајима срца, а малодушнији и поколебано вером, очекивао, збуњено и уплашено, страшну судбину многих тековина културног човечанства. Ни нагло и силно надирање Руса преко Мазурских Језера, ни наш смели полет после славне победе на Церу, — ма да је све било управљено једном циљу — није могло подићи и освежити дух и малодушнима учврстити поколебану веру. Изгледало је, да и Француска иде у сусрет судбине прегажене Белгије. И кад се, можда, многи почео поступно мирити с неизбежношћу судбине, с последицама најезде разорне демонске грабљивости, прострујала је светом венадна, неочекивана, радосна вест: *Немци су на Марни страховито тучени и бачени уназад, далеко од Париза.*

То је било 31. августа 1914. године.

Француска победа на Марни, чију двогодишњу успомену данас обнављамо, представља, извесно, један од најкрупнијих догађаја и један од најпресуднијих успеха у овоме рату. Она је срећа и спас Француске; она је основ јачине и садашње силне западног фронта; она је почетак онога што је Верден наставио, Сомма продужила и што ће коначни успех крунисати; она је чврст беочуг у ланцу предстојеће опште и дефинитивне победе; она је понос свију нас, као што је дика и слава свију Француза.

Мрачна је била перспектива уочи битке! Берлин је тражио живот, егзистенцију Париза, да не би и даље пред њим био поштан; Немачка је, као вампир, тражила крв Француске, да је као лешину сахрани у рушевинама вековних тековина њених. Пресуда је била готова, изврше-

ње је било у извођењу. Чак и повољан исход рата једва се назирао у неодређености далеког и мутног хоризонта: слобода целог човечанства била је нејасна у помућеној будућности својој. А после битке и након победе — Понос Француске био је очувао, слава је била извојевана, дефинитиван успех био је обезбеђен скоро до извесности! Доцнији догађаји оправдали су и радост, и наде, и општу веру у крајње резултате напора, и светост великих, скуких жртава.

Победа на Марни заузеће достојно место у историји света. Она ће и најдаљим поколењима светлито сјајем најчишћег патриотизма и дивног самопожртвовања. У њој ће нараштај гледати свој понос, своју славу, срећу своју народну. Као што су преци садашњих Француза, под вођством »Гвозденог Маља» (Карла Мартела), у битци код Поатијера 732. године, спасли Западну Европу од поплаве арапских дивљака, тако су потомци некадашњих Франака, у битци на Марни 1914. године, спасли Француску од поплаве дивљих Тевтона. Чак је победа на Марни много значајнија, и по последицама својим, и по важности удела у великом делу одбране и чувања културе и слободе човечанства.

Успомена на победу на Марни биће очувана у српском народу за сва времена и, уз успомене на наше славне победе на Церу и Руднику, на наше незапамћене подвиге кроз Албанију, и на ослобођење наше отаџбине и уједињење наше нације, преношена с колена на колена, с пуно части и истинске захвалности. И победа на Марни, као и победе на Церу и Руднику, као и оне у Галицији и Буковини, на Кавказу и Карпатима, код Ипра и Хелголаанда, на Вердену и Сомми, као и све друге, и бивше и будуће, уздицаће по један чврст камен у темеље уједињеног огњишта нашег. Кад будући српски нараштаји буду обнављали успомене на тешке дане свете

борбе нашег народног уједињења, они ће се морати сетити и удела Француске, па и француских жртава и француске славе у великој битци на Марни. Они ће, извесно, као и ми данас на дан њене двогодишњице, испуњени топлим осећајима истинске захвалности, подићи капу и из дубине душе своје и отвореног срца свога узвикнути:

Слава палим за слободу! Живела Француска!

Политичке вести

Атина. — Штампачи коментарише на разне начине пут г. Гијемена, француског посланика, за Ангину.

Атина. — Аустријски консул у Патрасу поверио је заштиту аустријских поданика у тој вароши тамошњем шпанском консулу.

Париз. — Грчки посланик у Паризу, г. Романос изразио је своје жаљење г. Бријану због напада на француско посланство.

Атина. — Званично је потврђена вест, да је г. Зависис поднео оставку. Као кандидати за обрезовање нове владе помињу се г.г. Коромилас, грчки посланик у Риму и Романос, посланик у Парвазу.

Страна штампа

Харден о ситуацији

Цирих, 31. авг.

»Цукунфт» (М. Харден): »Најгори непријатељи Немачке су мегаломани, који се упињу да убеду народ, да је он добио победу у рату. Ти људи хтели би анектирати Белгију и Србију, лишити Енглеску њених права на мору, отргнути од Француске њене најбогатије покрајине и унизити Русију.

»Руске армије заузимају Галицију и Буковину и продиру већ у Карпате. Претпоставимо чак, да буду одбијене, ко може рећи, да идућег пролећа нећемо доживети нову руску инвазију, још страшнију од ове последње?»

Француска се бори још увек са великим одушевљењем и несаломљивом одлучношћу. Енглеска и Француска изјавиле су да њихова садашња офанзива на Сомми није њихова велика офанзива већ право почетак, увод њихових операција.

»Будућност ће показати, да ли су се Енглеска и Француска само хватиле. За сада извесно је да још није

дошао час за Немачку да дели свет и регулисава будућност човечанства».

Немци признају

Амстердам, 31. авг.

»Штутгартерцајтунг»: »Немачка војска на француском фронту била је приморана да напусти прву линију и да се утврди на другој дефанзивној линији».

»Локал Анцајгер»: »Французи су, мора се признати, имали знатне успехе и заузели нешто територије.»

»Лајпцигерцајтунг»: »Француски напад резултат је одличне спремности. Желети је, да наши противнапади буду крунисани успехом».

»Фосише Цајтунг»: »Благодарећи само надмоћности своје артиљерије Французи су успели да узму прве немачке ровове».

Важност балканског фронта

Париз, 31. авг.

»Пти Паризијен» (п. пуковник Русе): »Позорница балканских операција добија сваки даном све већу важност и оправдава пажњу, коју у овом тренутку на се привлачи. Била би велика заблуда приписати јој секундарну улогу или релативну важност. Та би нас заблуда могла скупо стати. У осталом, у великој борби, која се сада развија од једног краја Европе до другог нема ни главних ни секундарних фронтава. Постоји само један фронт, подељен на секторе, на којима се борба развија према околностима. У основи, сви су ови сектори слични и подједнако важни и све савезничке трупе, које се боре имају само један циљ пред очима: заједно довести рат до коначног решења, па ма на којој тачки се то извело».

Преглед грчке штампе

»Елиника Хроника». (»Грчки Летопис»). Политички часопис народњачке странке; наводимо одломак из једнога чланка да се види аргументација неутралистичке политике.

Што се тиче држања грчке, коначно неутралног од демобилизације, држимо да неће претрпети никакав утицај од борбе у Македонији, коју треба да прати свом могућном присебношћу и хладнокрвешћу. Грчка треба да избегне сваки потез који би могао довести у опасност гаранције о целокупности грчкој које је добила од војнички јаче групе европских савеза. У осталом, нова мобилизација је немогућа из разлога које свако може да појми. Немогућа је у Македонији због присуства

ВРЕТНИЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка тримесечно 9 франка годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА

Сваки оглас 3-20 фран. од петог реда, сваки оглас по погодно. Новац се полазе државни комисарни и дипломатски засудивањима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕВ

Нови: сваки преко Краљ. Срп. Газ. Кинески у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стар редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique.

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код редакције »Друштва грчке штампе» ул. Булгароштоу бр. 5, близу главне поште.



странаца. Немогућа у Старој Грчкој, куда би Немачка могла изненада навалити и парадисати сваки сличан покушај. А остављамо на страну опасности од немачко-аустријских сумарена којима би биле изложене грчке транспортне лађе за вреже превоза војске са острва у центре мобилизације. —

•Македонија. Издајници!

Нису издајници, а још мање жигосани, официри који су се ставили на чело покрета и они који су му пришли после. Врло је жалосно што је влада г. Заммиса допустила краљу да се послужи таквим изразима против људи чији је цео живот испуњен националним подвизима.

Не могу се назвати издајницима они који су погазили само заклетву према краљу да би одржали многе друге заклетве заклетву верности и оданости отаџбини, заклетву на устав, заклетву према народу да ће пре изгинути него допустити да буде подјармљен.

И, ако не називају издајницима оне који газе све ове заклетве заједно, по којој се логици могу назвати таквим они који су погазили само прву ону? Зар је заклетва краљу важнија од заклетве Отаџбини?

Доба «држава сам ја!» неповратно је прошло. Пол Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 31. августа.

Јуче су српске трупе нападе Бугаре. Акција је узела велике размере и продужава се нормално.

Енглески коминике

Солун, 31. августа.

На Дорџанском фронту систематско бомбардовање наше артиљерије разрушило је непријатељске ровове. Тешка непријатељска артиљерија успорила је своје гађање.

На фронту код Струме, Енглези су на јуриш заузели јуче ујутру утврђене на висовима 350 и 386 источно од Неохори. Непријатељ је јако утврђен у Караџи кеју и Јени кеју. Француски су се одреди борили у околини Генимаџа. Један енглески пук заузео је Невољен и заробио 30 војника.

Непријатељ је претрпео огромне губитке од наше пешадије и артиљерије било при вршењу против-напада, било при повлачењу.

Примећени су велики транспорти непријатељских рањеника и много патрола на друму која иде из Демар-Хисара.

Француски коминике

Париз, 31. августа.

Борба је јуче целаг дана трајала на фронту северно од Соме. Француска пешадија развила је победоносну офанзиву на фронту од 6 километара од Комбла па до реке. За време од пола сата борбе храбре француске трупе заузеле су целу прву утврђену линију. Затим са истим полетом француска пешадија продужила је напредовање источно и заузела је коту 145 шуму Мариер и цео систем немачких ровова до друма који води из Бетима за Перону.

У току ових борби заробљено је 1500 војника од којих има много официра. Јужно од Соме артиљеријска борба. На осталом фронту обична канонада.

Руски коминике

Петроград, 31. августа.

На западном фронту у области реке Встаја-Черемоч наше су трупе заузеле више висова. Свака непријатељски против напад био је одбијен.

На Карпатима, у области брда Капуза, наше су трупе заузеле цео велики висов северно од ове планине. Гонци непријатеља заузели су и бр-

до Капул, и заробиле 13 официра и 900 војника, 7 мицрљеза и 3 машине за бацање бомба.

На кавкаском фронту Руси су заузели брдо које се зове „Пирамида“ јужно од села Парџана, као и висове на левој обали реке Мосла-Дарасп.

Румунски коминике

Букурешт, 31. августа.

На северном и северозападном фронту непријатељ се стално повлачи западно од Мароса и Алта. Пловидба трговачких непријатељских лађа на Дунаву са свим је заустављена. На фронту Добруџе борбе још трају.

Непријатељски авиоплани летели су над варош Пиетраменџ и бацали неколико бомби, ранивши једног старца и два детета.

Италијански коминике

Рим, 31. августа

Јуче је непријатељ покушао да поврати изгубљене положаје на фронту између Валарне и Позине. Напад је одмах одбијен. Наше су трупе напредовале у долини Валарсе и у долини горње позиније. У свима сукобима непријатељ је одбијен са великим губитцима.

Западни фронт

Париз, 31. августа.

Пошто су Немци евакуисали село Флери, укопали су се на положајима источно од села. Французи су га врло брзо заузели и заробили све немачке војнике који су га бранили.

Халич опкољен

Петроград, 31. августа.

Халич је опкољен са три стране. Цивилно становништво је евакуисало Лавов.

Напредовање Руса у Бугарској

Атина, 31. августа.

Једна руска ескадрила јако је тукла десно крило бугарске војске, које оперише у Балчику. Руси су одбили Бугаре код Татар Пазарџика и иду право ка Варни.

Бугарске вароши у пламену

Букурешт, 31. августа.

Румунски званичан коминике јавља: Наше трупе заузеле су јуче Чизереду на 100 миља сев. од Кроштата. Непријатељ се повукао гоњен од наше трупе.

На бугарском фронту наша артиљерија бомбардовала је снажно Видин, Лом Паланку и Свиштов, који су у пламену. Румунски авијатичари бомбардовали су јуче утврђења Свиштов, Рущука и многе непријатељске догоре Туртукаја.

Евакуација Роверета

Рим, 31. августа.

Према извештају аустријског генералштаба наређена је евакуација Роверета у Тријенту.

Опште напредовање

Атина, 31. августа.

Вести које са свију бојних поља стижу врло су повољне за Савезнике. Савезничка војска на свима фронтовима једновремено и енергично напредује. Досадањи су успеси од велике важности.

Изјава Брусилова

Лондон, 31. августа.

Кореспондент „Дejли Кроникла“ у Русији интервјуисао је генерала Брусилова, који је изјавио:

»Никад нисам осетио тако велику радост као кад сам добио вест о акцији Румуније. Притисак, који ће румунска војска извршити на Аустријанца, на фронту Ерслеја и Баната, олакшаће мој задатак. Моје лево крило наслања се већ на одличну румунску војску. Аустро-Угарска, нападнута са свих страна, неће више моћи одолевати. Ми ћемо победоносно наставити наше напредовање, подмогући румунским трупама.«

Коментаришући оиврације на фронту Соме, генерал је рекао: »Нема више разлога бојазни да ће негде Савезници претрпети фијаско. Ја се наддам, да ће се мир потписати у августу 1917. године.«

Румунске операције

Дописник „Тајмса“ у румунској врховној команди телеграфисао о последњим бугарским операцијама на Дунаву и о наглом румунском напредовању:

»Са великим се интересовањем прате борбе које се већ недељу дана воде на Дунавском фронту. Али ипак јавно мишљење и војни букурешки кругови сматрају да је трансилвански фронт много важнији, јер се тамо могу остварити националне аспирације румунског народа. У будућност се гледа са поверењем и оптимизмом. Сваки мирно очекује када ће се руске трупе концентрисати и почети операције против Бугара, и онда ће румунски генерал штаб безбрижно оперисати у Трансилванији. У Румунији влада велико огорчење против Маца и Бугара који су делом масакрирали заробљенике и румунске рањенике приликом заузећа Туртукаја. Према званичним извештајима из Букурешта, непријатељске снаге које су

нападе варош Туртукај износило су више од 75.000 људи, а Румуна је било само 25.000. Непријатељска снага је била састављена од 25.000 немачких војника, 40.000 Бугара и 10.000 Турака, који чине саставни део концентрисаних турских трупа у Тракији.

Лојд Џорџ о Вердену

Париз, 31. августа.

Бригански министар војни, г. Лојд Џорџ стигао је прекјуче овде. Он је у пратњи француског министра војног генерала Рока оглутовао у Верден где је разгледао еутерене и утврђења. Командант Верденских трупа приредио је у самом Вердену у част Лојда Џорџа свечан ручак. Том приликом је британски министар изговорио:

»Верден је спасао човечанство. Ја доноси израз дивљења моје земље, која се са мном заједно клања пред великим жртвама принетим овде за три умф велике и славне будућности Савезника. Цело човечанство ушаре са дивљењем очи у Француску, која је увенчана славом.«

У подјармљеној Србији

II.

Патње српског живља

У 1914. години, Београд је бројао преко 100.000 становника. Пре три месеца аустријске власти тврдили су да је у њему остало око 58 хиљада. Опште је мишљење да је тај број претеран. Али Аустрија не сме да призна да се становништво смањује сваки даном.

Свакога јутра, у 6 часова може се у Београду пред полицјиском зградом присуствовати једном дирљивом призору. Гомила Срба чека ту, гурана и шиканирана од мађарских жандарма, гомила у којој су измешани сви полови и сви сталежи, као и сва доба старости. Ту има младића испод 15 година, као и старица, које једва носе терет својих година.

Неки Витман, мађарски судија долази у пратњи једног војног лекара. Ове две индивидуе врше реви кукавичких Срба, где их и псују не штедећи при томе ни старог српског владара краља Петра, ни српског премијера г. Н. Пашића. Они бирају између ових, или боље рећи насумце одвајају жртве: ту су свештеници, бив. министри, жене, старци, сиромаси, богаташи, шта то мари?

Одвојене урете у једну групу и жандарми их потерају пут тврђаве или жељезничке станице. У тврђаву их смештају за неколико дана, а после их као и остале отерају пешке до Земунa и затим интернирају негде у Мађарској. То су осуђени без пресуде.

У оча прошлог Божића било је само у Крагујевцу око 3 хиљаде интернираних, међу којима је било посланика, професора, свештеника. Ови су по слегу пешке спроведени из Крагујевца у Београд.

Оне, рскоје на овај начин не лише слободе, опљачкају. Нема српске куће, која је избегла реквизицију. До данас пак, ниједна реквизиција није плаћена. У осталом по правилу се и издају лажне признанице. Онима, који не знају немачки читати да се просто признаница са потписом г. г. Пашића и Пунтика. Пљачкање се врши систематски. Искоришћавају се сва средства. У Парашину, командант етапе, неки граф Шверин позвао је све грађане да донесу све своје предмете од бакра и лана, да би их заменили, са бољом немачком робом. Може се погодити шта је било.

Сви становници морали су дати све злато, које су имали. У замену су добили аустријски папирни новац.

Из Србије у Аустрију извезено је све што се могло, увезено пак није ништа. На пример за време целог месеца маја ниједан вагон робе није стигао у Србију.

Отуда је живот у Србији, а нарочито животне намирнице су веома скупе.

Килограм црног хлеба стаје 1.68 фр. (пре рата 0.20).

Говеђина: 3.15 кг. (пре окупације 1 до 1.20).

Свињетина: 5.25 кг. (пре окупације 0.80 до 1).

Пиле: 10.70 (пре окупације 6.60).

Литар зељина: 10.50.

Кафа: 15.75 фр. кг.

Дрва: 73.50 до 88 фр. кубни метар (пре окупације 11 фр.)

Ништа није остало нетакнуто у Србији изузев српске душе. Могли су Србе опљачкати, мучити, конфисковати у књижарама све народне књиге, по штампаријама сва српска слова, променити имена улицама и кафанама, претворити званично све Србе у Хрвате, оптеретити народ глобама и осудама, употребити легије шпијуна и пропагатора да би их уверили како су краљ Петар и г. Пашић криви за њихове недаће, све то није ништа користило, нити уопште може користити. Једног дана, у околини Београда, Аустријанци градећи неки пут упалили су mine. Становништво је изишло на улице верујући како и противно логици, да чује српске топове.

Разочарани тога дана, Срби чекају. Њихово поуздање је непоколебљиво. Они знају, да ће српска војска доћи. Узалуд се труде да им прикрију победе Савезника. Они их све знају. Како? То је тајна. Али, тек их знају. Руске победе одјекнуле су силно у Србији. Затворено у својим зидовима српско становништво се од срца предало великој радости због руских успеха, који примичу дан ослобођења Србије.

Српски народ остао је веран Србији. Хиљаде српских војника, рањених, болесних или изнемоглих за време повлачења, остале су скривене у Србији. Ниједан од њих није достављен, ниједан није пронађен, иако су аустро-мађарске власти енергично трагале за њима.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Скупштинске седнице.

На тајној седници Народне Скупштине г. Н. Пашић председник министарског савета изложиће садашњу и будућу политику српске владе и одговориће на интервелације посланика из опозиције.

Савезничка Контрола.

Јављају из Атине да је грчка влада забранила флоти да употребава радио телеграфију. Два монитора и једна велика руска крестарца бомбардовали су Кавалу.

Генадијев.

Јављају из Софије да је истрага по афери велеиздаје Генадијеве почела прошле среде и да се води у највећој тајности.

Фердинанд и Борис.

Јављају из Атине да су краљ Фердинанд и принц Борис приспели на руски фронт и имали подужи разговор са кајзером.

Долазак Христовула.

Пуковник Христовула приспеће у Солун у току данашњег дана или сутра.

Ослабеђени официри.

Јављају из Атине да су официри, који су издржавали квану у затвору Аврснавдијон због мучког напада на директора „Разоснатиса“, пуштени у слободу.

У Пиреју.

Јављају из Атине да је претирио

пле ноћи приспела у престаниште једна савезничка крестарца пуна војске која је била у приправности за искрцавање.

Барон Шенк задовољан.

Пролазећи кроз Кавалу, барон Шенк је имао прилике да се подуже разговара са једном личношћу од утицаја. Он му је изјавио да је немачка пропаганда у Атани имала велики успех. Резултати су били новонни благодарећи добром расположењу грчког народа према Немачкој.

Шеф грчког пресбира.

Комитет Народне Одбране наименовао је г. Панаполиса, доктора права и политичких наука и солунског адвоката, за директора Пресбирова у Солуну.

Пропао покушај.

По налогу грчког краља Страјт је предложио г. Дамитракопулосу да обрзује кабинет. Покушај г. Страјта је пролао.

Захвалност.

Г. Исак Тајтацковић члан фарме Полићеваћа у Београду, подарио је 500 кгр. кромпира за српске избеглице.

Владим комесари у име српских избеглица и овим путем изјављују најтоплију захвалност дародавцу.

Из канцеларије Владних Комесара 30. августа 1916. год. Солун.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Јављају из Цариграда да је султан публиковао у штампи један патриотски спев који је посветио «Великом Енверу».

— Бугарске власти наредиле су евакуацију вароши Базарџика и Добрика због јаког бомбардовања руске флоте.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај — Солун, 31. августа.

3. августа, нашом иницијативом вођена је јака артиљериска борба. На многим тачкама наша је пешадија протерала предње бугарске делове и заузела њихове положаје. Борбе се продужују. Бугарски контранапади у току ноћи 30. и 31. августа одбијени су потпуно, док су наши ноћни напади крунисани успехом.

Немачки губици

Амстердам, 31. августа.

Званичне немачке листе саопштавају следеће целокупне губитке немачких трупа: погинулих 832.162, заробљених 165.497, рањених 2,144.203, несталих 234.262, свега 3,376.134. (Радио)

Руски успех

Атина, 31. августа

Јављају из Букурешта да су руске трупе заузеле од Бугара варош Добрич.

Немци малаксавају

Париз, 31. августа.

Код немачких заробљеника у последњим борбама нађена су документа и наредбе, којим се војници бодро да се држе по сваку цену. Из њих се јасно види, да немачке трупе све више малаксавају.

Њујорк, 31. августа.

»Њујоршка Трибуна« пише, да су Немци принуђени на врло осетно повлачење на фронту Сома, јер не могу више одолевати англо-француским нападима. Од 31. фебруара централне државе изгубиле су преко милион и по људи и принуђене су на скраћивање фронта. (Радио).

Скраћивање фронта

Париз, 31. авг.

Француска штампа држи, да је скраћивање фронта иако немачки блеф, да обмане Савезнике. Генерал Веро пише

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спољу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“— „Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане вриде за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 2—30 УПРАВА.

у »Евр«: «Одбранбена линија непријатељева мора се наслањати на крајње неприступне тачке, сада море и Швајцарску. У случају скраћивања фронта ове крајње тачке остале би исте и фронт би се скратио за 150 км. Немци би уштедели тиме само 5 војних корова али би тада морали евакуисати и Француску. Мањим скраћивањем фронта уштеделе би само 50.000 људи. Смањивање дефинитивног фронта смањило би и фронт наше офанзиве и ситуација не би била никако промењена. Ни на Истоку ни на западу Немци неће напустити улврђене положаје док не претрпе пораз (Радио).

ПОШТА

Саопштења

— Да се одмах јаве Владним Комесарима Живојин Ђорђевић, бив. чиновник, Аристид Панадимитрис из Скопља, Ђорђе Хаџи Костић из Скопља, Момчило Ђурђевић шеф станице, Сретен Тодоровић бив. жандарм, Јован Вељви професор из Солуна, Глигор Поповић свештеник из Лесковца Димитрије Фицо трг. и Ђорђе Бибић тумач.

— Да изволе предстати Краљ. Срп. Ген. Консулату г. г. В. Максимовић телеграфиста за пријем унутрице, Коста Марковић учитељ по бр. 2495.

— Давид Поповић војник из села Ратева, ср. мелешког, нека се јави својој жени Јелисавети улица Монастир бр. 3 у Солуну.

— Давидо Јанчуловић из Прилена позива се да се јави Владним Комесарима ради извесног саопштења.

Пажња!

Саопштавамо са задовољством читаоцима да се сутра, у четвртак, отвара

„Синема Палас“

близу „Беле Куле“. Препоручујемо публици посетавање овог одличног биоскопа, који је већ стекао лепу репутацију одлицим избором филмова. Дерекција је на програмима ради српских посетилаца дала историју филма на српском језику.

Сутра се даје одлична драма „Први и последњи пољубац“ у 5 делова у игри чувених глумаца из позоришта Саре Бернар.

Др. Константин Г. Мелетиу

Оператор општинске болнице хируршке.

Лечење болести гинеколошких и венеричних. — Примена лека 606.

Прима сваког дана од 4—6 по подне у кабинету француске апотеке улица Франк бр. 35. у згради француске болнице. 4—9

Оросди -- БанЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијале:
улица Венизелос бр. 4

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, же-
шира и т. д.
Разноврсно кухинско пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

Оросди -- Бан**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14

Филијала:

Оросди -- Бан**ФАБРИКА ЦИГАРЕТА****„НЕСТОС“**

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Квни	Дин.	1.—
„	Глубер	„	0-80
„	Јази	„	0-65
„	Афрос	„	0-50

5—30

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ
НАЈЕЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ**Радња HIGH LIFE****БРАЋЕ ХР. НАУМА**

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсолиднија радња и стовариште
свилене робе за хаљене и блузе, ве-
лики избор штетова за костиме и ир-
јаче. Разне вунене и памучне робе.
Најпризнатији калико и бело платно
за рубље нарочите каквоће итд. 7-3

ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ
ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ**модне и галантер. робе**

најлепше, најсолидније и најмо-
дерније по строго утврђеној цени
можете купити код

Косаса Хрисикопулоса

Солун. 7—3

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстари-
јој и најпризнатијој радњи**Колонијално-деликатесне робе****В. МУСИО**

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, во-
њана, шампања итд.Из првих фабрика: бонбона, посласлица, чоколада, бис-
квита, разна теста итд.

Најфинији сејтан, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије првог квалитета.

Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 2—30

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мариса, чипана, панталона
платна, мушема. Париских артикала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

36—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета**САЛОНИКА**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 47-60